

EL TELEGRAMA DEL RIF

Diario ageno á la política.-Defensor de los intereses de España en Marruecos

ملية في يوم الاثنين 30 جمادى الاولى 1320

ANO X

Redacción y Administración: Iglesia, 4

MELILLA,--Lunes 29 de Mayo de 1911

Imprenta y Encuadernación: Iglesia 2

NÚMERO 2852

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA

De nuestros Corresponsales en Madrid, Provincias y Extranjero

Consejo de ministros

Estudio de enmiendas
Un ministro ha manifestado hoy que en el Consejo que celebren mañana, presididos por el Sr. Canalejas serán estudiadas detenidamente las enmiendas presentadas al proyecto de consumos, por los senadores señores condes de Peñalver y Mejorada del Campo.

Se tiene la impresión de que el gobierno admitirá dichas enmiendas, entendiéndose que tienden á mejorar el proyecto.

La huelga de albañiles

El mitin de hoy
Entre los huelguistas albañiles han surgido importantes disensiones, las cuales se exteriorizarán, probablemente, en el mitin que hoy celebrarán.

La huelga sigue en el mismo estado de gravedad, y no se ve la posibilidad de dársele una solución que satisfaga á las partes interesadas.

Mitin de los albañiles

Los huelguistas albañiles han celebrado un concurrido mitin en el frontón Jai-Alai.

Presidió el acto el compañero Peña, y fueron oradores los compañeros Olalla, Lino, Ariñas, Valle y Urojas, excitando á los huelguistas á que perseveren en la huelga.

Protestaron de la pasividad del Gobernador civil y de que el Sr. Canalejas no haya cumplido las promesas hechas en distintas ocasiones.

Reinó el orden más perfecto, no ocurriendo el menor incidente.

Proyecto de consumos

Actitud de los conservadores

«La Epoca», órgano en la prensa del partido conservador, se ocupa de la suerte que podrá haber en el Senado al proyecto de supresión de los consumos.

Con tal motivo define y expone la actitud que adoptará el partido conservador en la Alta Cámara con respecto al referido proyecto.

Dice: Los conservadores harán en el Senado lo mismo que hicieron en el Congreso.

Si al Gobierno le faltasen votos, por cualquier circunstancia comprensible y natural, para dar validez á la votación del proyecto, los conservadores se los darán; pero si los votos que le faltan son de senadores liberales porque no estén conformes con aprobar el proyecto, entonces allá se las entienda con ellos el Sr. Canalejas en la forma que pueda.

Si por esto cae del poder el señor Canalejas, lo sentiremos, y Dios le perdone el daño que ha hecho, movido de la mejor voluntad para desenvolver su programa radical y democrático.

Sigue diciendo «La Epoca», reflejando el pensamiento del Sr. Maura: Parece que el Sr. Canalejas ha hablado ya algo á la Corona de impaciencias sentidas por los conservadores, y á esto hay que contestar que nadie del partido conservador ha pensado siquiera en la conveniencia de sustituir, hoy por hoy, al señor Canalejas.

¿Está esto bien claro?—dice el colega.

Pues si fuese necesario diremos más todavía, y es que entendemos y queremos que los liberales no deben dejar el poder hasta que no se haya reconstituido el partido para ser un verdadero y firme instrumento de Gobierno.

Una frase

«El Liberal» comenta hoy la siguiente frase dicha ayer en el Senado por el exministro conservador, señor Sánchez de Toca:

—El proyecto de consumos era un toro que brindaba el Sr. Canalejas al tendido de sol.

Dice el referido periódico que el exministro conservador no llegó á convencer á nadie de sus disculpas para explicar su situación imparcial.

Carta del marqués de la Cortina.

«El Universo» publica una carta del marqués de la Cortina, censurando los nuevos impuestos creados para sustituir al de consumos, y pretendiendo demostrar que aquellos no favorecen á nadie.

La situación política

Un acto de Burell

El exministro, Sr. Burell ha enviado al Congreso una proposición de ley que quizás se discuta mañana, pidiendo que le sea otorgada al general Weyler la gran cruz de San Fernando por la campaña de Cuba, como se concedió á los generales Polavieja y Primo de Rivera por la de Filipinas.

Se dice en la proposición que, la pensión correspondiente, sólo se abonará, desde la fecha de la concesión.

Un comentario

Un periódico dice comentando esta proposición, que el general Weyler pone en un aprieto al Gobierno, pues en el caso de que la proposición no fuera aprobada, se pondría el general públicamente en frente del Sr. Canalejas.

Se desconoce la actitud de éste ante semejante proposición, la cual obedece, según el sentir general, á una conjura tramada por los disidentes del partido liberal, especialmente, por los Sres. Cobián, Burell, y Villanueva, apoyados también por algunos exministros conservadores.

Acerca del Consejo

Se sabe que en el Consejo de ministros celebrado anoche se cambiaron impresiones, acerca del discurso pronunciado por el Sr. Sánchez de Toca, entendiéndose que las afirmaciones hechas por aquél, obligarán á los conservadores á ponerse en frente.

El Gobierno se muestra optimista, creyendo que sacará aprobado el proyecto de los consumos en el Senado, para lo cual cree que contará con el número suficiente de votos.

La impresión dominante es que, aprobado dicho proyecto, las Cortes suspenderán las sesiones hasta Octubre.

En el Consejo quedó aprobado un expediente de arriendo de un local en Oviedo para oficinas, destinadas á Gobierno civil; y otro de arriendo en Madrid de otro local para Escuelas y talleres de telégrafos.

Declaraciones del Sr. Canalejas

Al recibir hoy á los periodistas, declaró el presidente del Consejo que la huelga de Bilbao mejora y va camino de una pronta solución.

Que sabe que el Sr. Burell ha presentado la proposición de ley pidiendo sea otorgada al general Weyler, por la campaña de Cuba, la Gran Cruz de San Fernando.

Almorzó en el ministerio de la Gobernación con el Sr. Barros.

Que mañana, después de despachar con S. M. el Rey, tratará con algunos ministros de todos estos asuntos.

Acerca de la votación que se espera pueda tener el proyecto de los consumos, ha dicho que según sea

el resultado de aquella así resolverá. No estoy dispuesto á mendigar votos de nadie, y deseo que cada cual vote como quiera y mejor le parezca.

Mi actitud es ya bastante conocida, y no quiero violentar ni fatigar á ningún senador.

Si la votación no me satisface me apresuraré á cumplir con mi deber ante el Rey y el Parlamento.

La Conjura política

Su existencia. Encesa del Sr. Lacierva. Los nombres de los ministros de la Conjura

Un importante periódico, bien informado en las cuestiones políticas, insiste en la existencia de la conjura tramada para derribar al Sr. Canalejas.

Afirma que ayer se celebraron varias conferencias en el domicilio del Sr. Lacierva, en el cual parecían que los conjurados tienen establecido su cuartel general.

El alma de la conjura es un exministro liberal, y hasta se habla de los siguientes nombres para el nuevo Gobierno nacido de la conjura:

Presidencia, Weyler.
Estado, Cobián.
Hacienda, Sánchez de Toca.
Gobernación, Villanueva.
Guerra, General Ochando.
Marina, General Auñón.
Instrucción Pública, Burell.

De las carteras de Fomento y de Gracia y Justicia nada se habla, por ahora.

Es creencia general que la conjura será vencida por el Sr. Canalejas, y no prevalecerá.

Raid Paris-Madrid

Gibert reanuda la marcha Vadrines volando
Se ha teleografiado á Gibert que, habiendo mejorado el tiempo, puede reanudar su vuelo hacia Getafe, última etapa del raid.

Gibert se propone salir á las cuatro de la madrugada.

Vadrines se elevó esta mañana con su aparato, realizando maravillosos vuelos y evolucionando por encima de Madrid en todas direcciones y haciendo estupendos virajes.

Numeroso público se había estacionado en las inmediaciones del cuartel de la Montaña, y al hacer una peligrosa maniobra, pareciendo que ya iba á aterrizar, remontóse nuevamente con pasmosa velocidad, desapareciendo y aterrizando luego en el aeródromo militar de Carabanchel.

El aviador Vadrines

En el Ideal Rom ha sido obsequiado con un banquete por el Aero-Club el aviador Vadrines, heroico vencedor del Raid Paris-Madrid.

En representación del Rey asistió el marqués de Viana, y en el del Gobierno, los ministros de Fomento y de la Guerra.

Los sucesos de Marruecos

Los franceses en Fez. Lo que dice el «Diario Universal»

En un artículo publicado por este colega, órgano en la Prensa del Conde de Románones, acerca de la situación de Marruecos, dice que se ignora el pensamiento que tendrá Alemania acerca del hecho concreto de la estancia de los franceses en la capital del Imperio.

Añade: A nosotros bien se nos alcanza la gran importancia del acto realizado por Francia, y la escasa trascendencia que tiene la pronta retirada de los soldados europeos de Fez.

La situación lograda por Francia es bien clara y perfectamente defini-

da, pues claramente se ve que va al ejercicio de un protectorado, más ó menos disimulado, pero tan real como el ejercido en Tunes

Desde Ceuta

En libertad. Los caminos. Pidiendo policía. Un barco. En un zoko
Han sido puestos en libertad los marineros que fueron detenidos por orden del general Alfau, á causa de haber llevado á los periodistas á Monte-Negrón, contra las disposiciones del Gobierno militar.

Las lluvias han causado daños en los caminos que en el campo exterior han construido los ingenieros militares.

Se ha establecido el teléfono á todas las posiciones.

Varios moros influyentes se han presentado al general Alfau pidiéndole que envíe la policía á sus poblados.

El Gobernador prometió complacerlos.

Los kabileños marcharon muy satisfechos.

En el zoko del Jemis algunos moros conocidos por su mala conducta hablaron de oponerse á los españoles, pero la generalidad de los reunidos protestaron de tales propósitos y aconsejaron respeto á España.

Ha llegado de Algeciras el «España», conduciendo material de guerra.

Noticias varias

Nuevo círculo liberal

Como se había anunciado, ha sido ayer inaugurado el nuevo Círculo de la Juventud liberal.

Defiriendo á los deseos de los socios, el Presidente del Consejo asistió al acto, pronunciando un importante discurso, en el cual manifestó que para nada admitirá contubernios de ninguna clase con el partido conservador, pues podía afirmar que el desarrollo de su programa democrático está más firme que nunca.

Viaje del Sr. Maura

Ha llegado á Carranca, el jefe del partido conservador, Sr. Maura.

Siguen haciéndose comentarios acerca de las instrucciones que dió antes de salir de Madrid, á los exministros del partido, después de estudiar detenidamente los más importantes asuntos políticos y relación que puedan tener en el porvenir.

Manifestación obrera

Habiendo fallecido ayer en el hospital el obrero albañil que hace unos días se cayó de la escalera de la Sacramental de San Lorenzo, esta tarde se reunieron unos 1.000 compañeros del finado personándose en el hospital con objeto de asistir al entierro.

Un empleado del hospital les informó de que el cadáver había sido ya trasladado al Cementerio del Este.

Considerándose burlados, realizaron una manifestación de desagrado ante el hospital, y después se dirigieron al gobierno civil para exponer sus quejas al gobernador, Sr. Latorre.

Al llegar los manifestantes á la Puerta del Sol, fueron disueltos por las fuerzas de Seguridad, sin que ocurriera el más pequeño incidente, digno de mencionar.

Distintas comisiones de obreros se dirigieron luego á las Redacciones de los más importantes periódicos, rogando que se hicieran eco de su protesta.

Barco á flote

Telegrafían de Cádiz que, después de grandes trabajos, ha sido puesto á flote, el vapor «Conde de Wifredo» prosiguiendo su viaje á Málaga y Barcelona.

Crisis industrial

Según telegrafía el Gobernador civil de Valencia, los industriales curtidores, atraviesan una grave crisis,

por lo cual se verán en el caso de despedir á muchos operarios.

La Junta de reformas sociales realiza gestiones encaminadas á conjurar el peligro.

Huelga colosal

Comunican de Londres una noticia que revista inmensa gravedad.

Se dice que ha producido inmensa sensación en los círculos laboristas de Inglaterra la noticia que se ha recibido por todos los Sindicatos marítimos del Reino Unido, respecto á una comunicación del Comité Central de la Federación internacional de transportes, advirtiéndoles que deben estar preparados y dispuestos á secundar la huelga marítima universal en cuanto reciban el consiguiente y oportuno aviso.

Se cree que esta huelga colosal estallará en breve y que la secundarán los Sindicatos marítimos de Alemania, Inglaterra, Francia, España, Italia, Dinamarca, Noruega, Estados Unidos del Norte de América, La Argentina, Uruguay, Chile y Brasil.

El anuncio de la formidable huelga ha producido tremenda impresión.

A la Granja

El Gobierno tiene decidido que la Corte vaya á la Granja el diez de Junio.

Explicaciones

El Sr. Burell, decía hoy en un círculo político, que tiene el propósito de pedir mañana en la sesión del Congreso, explicaciones al Presidente por haberse publicado el texto de la proposición de que tanto se viene hablando y en la que se pide la concesión de la cruz de San Fernando al general Weyler.

Dice el referido exministro, que no ha debido publicarse antes de que se diera cuenta á la Cámara y que su pensamiento era, ponerse de acuerdo, antes de apoyarla con el Sr. Canalejas, no siendo cierto que tuviera intención de hacerlo á espaldas del Gobierno, como afirma hoy en su información política, algún periódico liberal.

Las conjuras

Hoy se aseguraba fundándose en informes de buen origen, que es pura fantasía cuanto se ha dicho de conjuras para derribar al Gobierno.

Decíase que aunque esos trabajos existieran, serían totalmente estériles, pues el único árbitro para producir la crisis, sería Maura y este no pondrá dificultades al Gabinete, considerándole como mal menor.

También se decía, que los esfuerzos del Sr. Sánchez Toca, para dividir á los conservadores y formar una situación intermedia, fracasarán por no encontrar ambiente, ni en las alturas, ni en las llanuras.

En cuanto á los republicanos se muestran adictos á la política canalejista por creerla beneficiosa á los intereses democráticos.

Weyler á Madrid

El capitán general de Cataluña, ha marchado en el expreso á Madrid, donde estará solo breves días.

Las regatas de Barcelona

Recíbense despachos de la ciudad Condal, comunicando que á las once comenzaron las regatas internacionales de balandros.

El tiempo que estaba incierto se desató momentos después de comenzar la lucha en fuerte viento, que puso en riesgo á las embarcaciones.

Una racha desarboló al «Giralda», y causó averías al «Ise II.»

Varios lanchas automóviles y el remolcador «Toso» puesto al servicio del Club de Regatas, acudieron inmediatamente en auxilio de los balandros, conduciéndolos al puerto.

El «Giralda», que iba patronado por D. Rafael Careaga, sufrió la rotura del palo por su base.

Además de dichos balandros, tuvo averías el «Alicante».

El mal tiempo no fué obstáculo para que continuaran las regatas.

Los premios se adjudicaron en la siguiente forma:

Serie de 10 metros, «Inés II», propiedad de Alella.

Serie 7 metros, balandro del Club de regatas de Santander.

Serie de 6 metros, «Pilot», de Valencia.

La salud del Papa

En Roma se insiste en que hallándose Su Santidad en la Biblioteca sufrió un desmayo, causando alarma en el Vaticano.

Sin embargo se ha dicho oficialmente que la noticia no es cierta, asegurándose que disfruta el Santo Padre de buena salud.

Un ciclón

Un despacho de Kieff dice que un terrible ciclón ha causado muchas víctimas.

Varias barcas han sufrido graves averías.

En Méjico

Se ha tenido noticia de que 300 soldados que daban escolta á Porfirio Díaz, en el tren en que viajaba, han tenido un encuentro en Topepalmolco con 700 rebeldes, á los que derrotaron con grandes pérdidas.

Los federales tuvieron cuatro heridos.

Porfirio Díaz y sus hijos han sido recibidos respetuosamente en Veracruz.

Aviador muerto

En San Petersburgo ha caído con su aeroplano, de una altura de 40 metros, el aviador Sehmiz, quedando muerto en el acto.

La Gaceta

Publica las siguientes disposiciones:

—Nombrando al Conde de Caragena embajador extraordinario de España, en las fiestas del Centenario de la República de Venezuela.

—Convocando á elección parcial de diputados á Cortes por Jaén el 18 de Junio.

—Declarando oficialmente la existencia de la fiebre amarilla en Costa de Oro y de la peste bubónica en Baherein.



D. O. M.
LA NIÑA
Rosario Benítez Meco
Subió al cielo
ayer á los dos meses de edad.
Sus desconsolados padres, Don José Benítez y Doña Rosario Meco, abuelos, tíos, primos y demás familia.
Ruegan á sus amigos se sirvan asistir á la conducción del cadáver, que se verificará hoy, á las 6 de la tarde, desde la casa mortuoria, General Chacel, 37, al Cementerio.
No se reparten esquelas.

El Telegrama del Rif

Este periódico se vende en Barcelona, en el Kiosko Barcelonés, Rambla de Canaletas.

ESPECTÁCULOS PARA HOY

Salón Imperial

Hoy, lunes, secciones á las 7, 8 y 9, y 10 y 11. Con estrenos de películas y las atracciones La Tangarita, Thea Reelis, Les Yerar y Valmar y Mary Ferny. Próximamente, debut del gran Florencia y Mis Señoras.

Teatro de Verano

Funciones para hoy domingo.
A las 6 y 15.—El dueto de la Africana.
A las 9 y 14.—El Trust de los Terorios.
A las 10 y 14.—Ninón.
A las 11 y 12.—¡Si las mujeres mandasen!

